ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/43/737 S/20235

21 October 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 40 повестки дня
положение на влижнем востоке.

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Ливана при Организации Объединенных Наций от 21 октября 1988 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства и в дополнение к моим предыщущим письмам, в которых выражается протест против израильских воздушных налетов на территорию Ливана, имею честь сообщить следующее:

Сегодня утром в пятницу, 21 октября 1988 года, израильская авиация совершила серию налетов на окрестности города Сайда, палестинские лагеря, зону Иклим Аль-Туфах и города Машгара и Айн-Тине, расположенные в глубине ливанской территории на расстоянии 30 км от южной границы Ливана. Бомбардировке подверглись также деревни Эль-Лувейэа и Джебель-Сафи в центральной части Шного Ливана.

В 10 ч. 00 м. эскадрилья израильских ВВС подвергла бомбардировке жилые кварталы в окрестностях города Сайда и палестинские лагеря, в результате чего были разрушены многочисленные здания и имел место ряд сильнейших взрывов, что не позволило спасательным командам разобрать обломки, с тем чтобы определить число жертв. По имеющимся в настоящее время данным три человека убиты и десять ранены, в том числе семь медицинских работников.

Через 20 минут после первого налета израильская эскадрилья в составе шести бомбардировщиков и двух вертолетов типа "Кобра" подвергли бомбардировке города Машгара и Айн-Тине и зону Иклим Аль-Туфах к югу от долины Бекаа. В результате этой варварской бомбардировки, носившей неизбирательный характер, разрушены многочисленные жилые здания и одна больница. Под обломками погибли шесть человек, в том числе три пациента, две медсестры и ребенок. Двадцать человек получили ранения. Спасательные команды продолжают расчищать обломки в поисках пропавших без вести. Нет сомнений в том, что число погибших и раненых увеличится по завершении

88-26261 S59SK /...

A/43/737 S/20235 Russian Page 2

спасательных работ, которые, ввиду значительных масштабов разрушений и нехватки необходимого оборудования, продолжаются вот уже семь часов после нападения. До сих пор слышны голоса людей, погребенных под обломками, и доносятся их крики о помощи.

Правительство Ливана решительно осуждает варварские нападения израильских вооруженных сил, которых в этом году было уже 18, и возлагает всю полноту ответственности за эти нападения на Израиль.

Правительство Ливана категорически отвергает все доводы, к которым прибегает Израиль для оправдания нападений на ливанские города, деревни и ни в чем не повинных гражданских лиц. Оно призывает международное сообщество, Организацию Объединенных Наций и Совет Безопасности принять оперативные и решительные меры, с тем чтобы не допустить повторение Израилем таких нападений и заставить его соблюдать Устав Организации Объединенных Наций, нормы международного права и положения международных конвенций. Совет Безопасности, несущий ответственность за поддержание международного мира и безопасности, отвечает также за суверенитет государств-членов, их территориальную неприкосновенность и ненарушение их воздушного пространства и территориальных вод. Правительство Ливана неоднократно указывало, что нежелание Совета сдержать Израиль является одной из основных причин того, что последний продолжает проводить свою политику агрессии против Ливана и нарушать резолюции Совета.

Правительство Ливана, резервирующее за собой право просить о созыве заседания Совета Безопасности, когда оно сочтет это нужным, вновь заявляет о том, что единственным средством восстановления безопасности, мира и стабильности на юге Ливана являются полное осуществление Израилем резолюций Совета Безопасности, в частности резолюций 425 (1978), 426 (1978), 508 (1982) и 509 (1982), а также других последующих резолюций, и немедленный и безоговорочный вывод израильских сил с пиванской территории, поскольку присутствие Израиля на юге Ливана является единственной непосредственной причиной трагедии, переживаемой этим регионом, и страданий, выпавших на долю ливанского народа.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве официального документа Γ енеральной Γ енерально

Рашид ФАХУРИ Посол Постоянный представитель